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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie nr 640 z dnia 1 lipca 2024r., złożone przez  Posłów 
Dorotę Olko, Adriana Zandberga, Joannę Wichę, w sprawie odwołania Pani dr Małgorzaty 
Gałązki-Sobotki ze składu Rady Naukowej Instytutu Psychiatrii i Neurologii w Warszawie 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższego. 

Zgodnie z art. 29 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych 
(Dz. U. z 2024 r. poz 534) rada naukowa jest organem stanowiącym, inicjującym, 
opiniodawczym i doradczym instytutu w zakresie jego działalności statutowej oraz 
w sprawach rozwoju kadry naukowej i badawczo-technicznej. Do zadań rady naukowej 
należy m.in. uchwalanie statutu, opiniowanie kandydatów na stanowiska: zastępcy 
dyrektora do spraw naukowych, sekretarza naukowego oraz kierowników komórek 
organizacyjnych wskazanych w regulaminie organizacyjnym, odpowiedzialnych za 
prowadzenie badań naukowych, ustalanie perspektywicznych kierunków działalności 
naukowej, rozwojowej i wdrożeniowej, opiniowanie rocznego planu finansowego czy też 
przeprowadzanie postępowań w sprawie nadania stopnia doktora i stopnia doktora 
habilitowanego w zakresie posiadanych uprawnień. 
Natomiast art. 30 ust. 1 i 2 z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych stanowi, że 
w skład rady naukowej instytutu wchodzi nie mniej niż dwanaście i nie więcej niż 
czterdzieści osób, w tym:
1) pracownicy naukowi i badawczo-techniczni instytutu, którzy stanowią co najmniej 40% 

składu rady (w przypadku IPiN - 20 osób);
2) osoby niebędące pracownikami instytutu, które stanowią co najmniej 50% składu rady 

(w przypadku IPiN - 20 osób).
Z kolei z art. 30 ust. 4 ww. ustawy wynika, że do rady naukowej wchodzą osoby spoza 
instytutu posiadające co najmniej stopień naukowy doktora oraz osoby wyróżniające się 
wiedzą i praktycznym dorobkiem w sferze gospodarczej objętej działalnością instytutu, 
które powołuje minister nadzorujący instytut, w tym spośród kandydatów przedstawionych 
przez dyrektora. Należy zwrócić uwagę, że Minister Zdrowia nie jest związana propozycją 
Dyrektora Instytutu i posiada pełną swobodę odwoływania i powoływania członków Rady 
Naukowej.
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W przypadku Pani dr Małgorzaty Gałązki-Sobotki odwołanie ze składu Rady Naukowej 
Instytutu Psychiatrii i Neurologii nastąpiło z inicjatywny Minister Zdrowia. Jednocześnie 
należy sprostować, że Pani Małgorzata Gałązka-Sobotka nie pełniła funkcji 
Przewodniczącej Rady Naukowej Instytutu Psychiatrii i Neurologii.

Niezależnie od powyższego, należy podkreślić, że zmiany dokonane w składzie Rady 
Naukowej Instytutu Psychiatrii i Neurologii w Warszawie mają na celu poprawę 
efektywności jej działania jak również umożliwienie współpracy z Dyrektorem Instytutu, 
który jest odpowiedzialny za wdrożenie działań naprawczych we wszystkich zakresach 
funkcjonowania Instytutu Psychiatrii i Neurologii.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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